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Taustaa selvityksestä

 Aula Research Oy toteutti STTK:n toimeksiannosta kansalaistutkimuksen18‐
29‐vuotiaiden nuorten ja nuorten aikuisten parissa
– Kyselyn aiheena oli työelämätaitojen opettaminen oppilaitoksissa, opintojen 
ohjaus oppilaitoksissa sekä työhön perehdyttäminen

 Kyselyyn vastasi yhteensä 1036 18‐29‐vuotiaista nuorta ja nuorta aikuista
– Otos edustaa 18‐29‐vuotiaita mannersuomalaisia iän ja sukupuolen mukaan 
painotettuna

 Kysely toteutettiin aikavälillä 9.2.‐1.3.2018 sähköisenä kyselynä

 Tässä esityksessä tuloksia tarkastellaan seuraavien vastaajaryhmien osalta:
 Kaikki vastaajat, n=1036
 Vastaajan sukupuoli
 Vastaajan ikä
 Vastaajan nykyinen/viimeisin opiskelupaikka
 Vastaajan ammattiasema
 Vastaajan työnantajasektori
 Työpaikan henkilöstömäärä
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Tietolähteet työelämän käytännöistä ja lainsäädännöstä
Kaikki vastaajat
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Ammattiliitto

Perhe ja ystävät

Olen itse hakenut tietoa esimerkiksi internetistä

En miltään luetelluista tahoista

En osaa sanoa

Jokin muu taho, mikä?

Miltä seuraavista tahoista muistat saaneesi tietoa työelämän lainsäädännöstä ja 
käytännöistä, kuten työntekijän oikeuksista ja velvollisuuksista? Valitse kaikki 

sopivat vaihtoehdot.

Kaikki vastaajat (n=1036)

Työelämätiedoilla tarkoitetaan tässä kyselyssä työelämän keskeisen lainsäädännön ja käytäntöjen, kuten työntekijän
ja työnantajan oikeuksien ja velvollisuuksien tuntemista (esimerkiksi työsopimus, työsuojelu, työehtosopimus,
työaika, sairausloma, vuosiloma jne.). Emme tässä kyselyssä käsittele työtehtävien hoitamiseen liittyvää
ammattiosaamista.

Jokin muu, mikä (17):
• Työkaverit, työpaikka (7)
• Koulutus/valmennus (4)
• Puolustusvoimat/siviilipalv

elus (2)
• TES, pääluottamusmies (2)
• Media/Lehdet (2)
• Työvoimatoimisto
• Yliopisto



Tietolähteet työelämän käytännöistä ja lainsäädännöstä
Sukupuoli ja ikä
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Miltä seuraavista tahoista muistat saaneesi tietoa työelämän lainsäädännöstä ja 
käytännöistä, kuten työntekijän oikeuksista ja velvollisuuksista? Valitse kaikki 

sopivat vaihtoehdot.

Peruskoulu Lukio Ammattikoulu tai korkeakoulu

Työnantajat ja työpaikat Ammattiliitto Perhe ja ystävät

Olen itse hakenut tietoa esimerkiksi internetistä En miltään luetelluista tahoista En osaa sanoa

Jokin muu taho, mikä?



Tietolähteet työelämän käytännöistä ja lainsäädännöstä
Koulutustausta/Nykyinen opiskelupaikka
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Miltä seuraavista tahoista muistat saaneesi tietoa työelämän lainsäädännöstä ja 
käytännöistä, kuten työntekijän oikeuksista ja velvollisuuksista? Valitse kaikki sopivat 

vaihtoehdot.

Peruskoulu Lukio
Ammattikoulu tai korkeakoulu Työnantajat ja työpaikat
Ammattiliitto Perhe ja ystävät
Olen itse hakenut tietoa esimerkiksi internetistä En miltään luetelluista tahoista
En osaa sanoa Jokin muu taho, mikä?



Taho, jonka tulisi vastata nuorten riittävistä työelämätaidoista
Kaikki vastaajat
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Jokin muu taho, mikä?

Minkä tahon tulisi mielestäsi vastata työelämään siirtyvien nuorten 
riittävistä työelämätiedoista, eli työelämän lainsäädännön ja käytäntöjen 

tuntemisesta? Valitse kaksi tärkeintä.

Kaikki vastaajat (n=1036)

Jokin muu taho, mikä? (8):
• Molemmat toisen 

asteen koulutukset (5)
• Työvoimatoimisto (2)
• Opinahjo, josta nuori 

viimeksi valmistunut



Taho, jonka tulisi vastata nuorten riittävistä työelämätaidoista
Sukupuoli ja ikä
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Minkä tahon tulisi mielestäsi vastata työelämään siirtyvien nuorten riittävistä 
työelämätiedoista, eli työelämän lainsäädännön ja käytäntöjen tuntemisesta? 

Valitse kaksi tärkeintä.
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Taho, jonka tulisi vastata nuorten riittävistä työelämätaidoista
Koulutustausta/Nykyinen opiskelupaikka
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Mistä työelämätietoa saadaan vrt. minkä tahon tulisi vastata 
riittävistä työelämätiedoista
Kaikki vastaajat
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Miltä seuraavista tahoista muistat saaneesi tietoa työelämän lainsäädännöstä ja käytännöistä, kuten työntekijän oikeuksista ja
velvollisuuksista? Valitse kaikki sopivat vaihtoehdot. (Kaikki vastaajat, n=1036)

Minkä tahon tulisi mielestäsi vastata työelämään siirtyvien nuorten riittävistä työelämätiedoista, eli työelämän lainsäädännön ja
käytäntöjen tuntemisesta? Valitse kaksi tärkeintä. (Kaikki vastaajat, n=1036)

Miltä seuraavista tahoista muistat saaneesi tietoa työelämän lainsäädännöstä ja käytännöistä, kuten 
työntekijän oikeuksista ja velvollisuuksista? Valitse kaikki sopivat vaihtoehdot. VRT.
Minkä tahon tulisi mielestäsi vastata työelämään siirtyvien nuorten riittävistä työelämätiedoista, eli
työelämän lainsäädännön ja käytäntöjen tuntemisesta? Valitse kaksi tärkeintä.



Tutkintoon sisältyvät kurssit työelämän käytännöistä ja 
lainsäädännöstä
Kaikki vastaajat
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(Kaikki vastaajat, n=1036)



Tutkintoon sisältyvät kurssit työelämän käytännöistä ja 
lainsäädännöstä
Sukupuoli ja ikä
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Tutkintoon sisältyvät kurssit työelämän käytännöistä ja 
lainsäädännöstä
Koulutustausta/Nykyinen opiskelupaikka
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Työelämän käytäntöjä ja lainsäädäntöä koskevan opetuksen 
laadukkuus
Kaikki vastaajat
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Kuinka laadukkaana pidät viimeksi suorittamaasi tutkintoon sisältyviä 
työelämän lainsäädäntöä ja käytäntöjä koskevaa opetusta?
(Kaikki vastaajat, jotka ovat saaneet ko. opetusta, n=784)
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Työelämän käytäntöjä ja lainsäädäntöä koskevan opetuksen 
laadukkuus
Sukupuoli ja ikä
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Työelämän käytäntöjä ja lainsäädäntöä koskevan opetuksen 
laadukkuus
Koulutustausta/Nykyinen opiskelupaikka
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Työelämätietojen riittävyys ennen työelämään siirtymistä
Kaikki vastaajat
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Koetko saaneesi riittävät tiedot työelämän lainsäädännöstä ja käytännöistä 
ennen työelämään siirtymistä?

(Kaikki vastaajat, n=1036)
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Työelämätietojen riittävyys ennen työelämään siirtymistä
Sukupuoli ja ikä
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Työelämätietojen riittävyys ennen työelämään siirtymistä
Koulutustausta/Nykyinen opiskelupaikka
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Työelämätietojen taso nuorten ja nuorten aikuisten 
keskuudessa
Kaikki vastaajat
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Työelämätietojen taso nuorten ja nuorten aikuisten 
keskuudessa
Sukupuoli ja ikä
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Työelämätietojen taso nuorten ja nuorten aikuisten 
keskuudessa
Koulutustausta/Nykyinen opiskelupaikka
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Perehdytyksen määrä työtehtäviin
Kaikki vastaajat
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Kuinka paljon sait perehdytystä työsuhteesi alussa työtehtäviisi nykyisessä tai 
viimeisimmässä työpaikassasi?

(Kaikki vastaajat, n=1036)
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En lainkaan

En osaa sanoa

En ole ollut työelämässä

Perehdyttämisellä tarkoitetaan kaikkia niitä toimenpiteitä, joiden avulla uusi työntekijä oppii tuntemaan
työpaikkansa, sen tavat, ihmiset ja työhönsä liittyvät odotukset. Perehdyttäminen antaa työntekijälle valmiudet
työskennellä työyhteisössä ja työtehtävissään oikealla ja turvallisella tavalla.
Lähde: Työturvallisuuskeskus



Perehdytyksen määrä työtehtäviin
Sukupuoli ja ikä
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Kuinka paljon sait perehdytystä työsuhteesi alussa työtehtäviisi nykyisessä 
tai viimeisimmässä työpaikassasi?

Erittäin paljon Paljon Kohtalaisesti Vain vähän En lainkaan En osaa sanoa En ole ollut työelämässä



Perehdytyksen määrä työtehtäviin
Koulutustausta/Nykyinen opiskelupaikka
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37%
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17%
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4% 10%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Ei tutkintoa/Perusaste

Lukiolainen/Ylioppilas

Ammatillisen oppilaitoksen
opiskelija/Valmistunut

AMK‐opiskelija/ Valmistunut

Yliopisto‐opiskelija/Valmistunut

Kuinka paljon sait perehdytystä työsuhteesi alussa työtehtäviisi nykyisessä 
tai viimeisimmässä työpaikassasi?

Erittäin paljon Paljon Kohtalaisesti Vain vähän En lainkaan En osaa sanoa En ole ollut työelämässä



Perehdytyksen määrä työtehtäviin
Ammattiasema
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Työntekijä

Alempi toimihenkilö

Ylempi toimihenkilö

Kuinka paljon sait perehdytystä työsuhteesi alussa työtehtäviisi nykyisessä 
tai viimeisimmässä työpaikassasi?

Erittäin paljon Paljon Kohtalaisesti Vain vähän En lainkaan En osaa sanoa En ole ollut työelämässä



Perehdytyksen määrä työtehtäviin
Työnantajasektori
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Yksityinen sektori

Valtio

Kunta

Muu
(järjestö/yliopisto/seurakunta)

Kuinka paljon sait perehdytystä työsuhteesi alussa työtehtäviisi nykyisessä 
tai viimeisimmässä työpaikassasi?

Erittäin paljon Paljon Kohtalaisesti Vain vähän

En lainkaan En osaa sanoa En ole ollut työelämässä



Perehdytyksen määrä työtehtäviin
Työpaikan henkilöstömäärä
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26%
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Alle 20 työntekijää

20‐49 työntekijää

50‐99 työntekijää

100‐249 työntekijää

Yli 250 työntekijää

Kuinka paljon sait perehdytystä työsuhteesi alussa työtehtäviisi nykyisessä 
tai viimeisimmässä työpaikassasi?

Erittäin paljon Paljon Kohtalaisesti Vain vähän En lainkaan En osaa sanoa En ole ollut työelämässä



Perehdytyksen laatu työtehtäviin
Vastaajat, jotka ovat saaneet perehdytystä työtehtäviinsä (ks. edellinen kysymys)
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11%

56%

27%

2%4%

Kuinka laadukkaana pidät työtehtäviisi saamaasi perehdytystä?
(Vastaajat, jotka ovat saaneet perehdytystä työtehtäviinsä, n=983)

Erittäin laadukasta

Laadukasta

Ei kovin laadukasta

Ei lainkaan laadukasta

En osaa sanoa



Perehdytyksen laatu työtehtäviin
Sukupuoli ja ikä
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Perehdytyksen laatu työtehtäviin
Koulutustausta/Nykyinen opiskelupaikka
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Ammatillisen oppilaitoksen
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Kuinka laadukkaana pidät työtehtäviisi saamaasi perehdytystä?

Erittäin laadukasta Laadukasta Ei kovin laadukasta Ei lainkaan laadukasta En osaa sanoa



Perehdytyksen laatu työtehtäviin
Ammattiasema
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Kuinka laadukkaana pidät työtehtäviisi saamaasi perehdytystä?

Erittäin laadukasta Laadukasta Ei kovin laadukasta Ei lainkaan laadukasta En osaa sanoa



Perehdytyksen laatu työtehtäviin
Työnantajasektori
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Kuinka laadukkaana pidät työtehtäviisi saamaasi perehdytystä?

Erittäin laadukasta Laadukasta Ei kovin laadukasta Ei lainkaan laadukasta En osaa sanoa



Perehdytyksen laatu työtehtäviin
Työpaikan henkilöstömäärä
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TAUSTATIETOJA VASTAAJISTA
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Vastaajien sukupuoli

3/14/2018 Luottamuksellinen 35

29%

71%

1%

Vastaajan sukupuoli 
(painottamaton otos)

Mies (n=295)

Nainen (n=730)

Muu/en halua kertoa
(n=9)

49%51%

Vastaajan sukupuoli 
(painotettu otos)

Nainen

Mies



Vastaajien ikä
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25%

23%27%

25%

Vastaajien ikä
(painotettu otos)

18‐23‐vuotiaat miehet

18‐23‐vuotiaat naiset

24‐29‐vuotiaat miehet

24‐29‐vuotiaat naiset

7%

21%

22%

50%

Vastaajien ikä
(painottamaton otos)

18‐23‐vuotiaat miehet

18‐23‐vuotiaat naiset

24‐29‐vuotiaat miehet

24‐29‐vuotiaat naiset



Vastaajan ammattiasema
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Muu (n=30)

Vastaajan ammattiasema

Kaikki vastaajat (n=1036)



Opiskelijoiden opiskelupaikka
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Työskentely opintojen ohessa
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48%
52%

Työskenteletkö tällä hetkellä opintojesi ohessa? 
(Opiskelijat, n=300)

Kyllä

En



Koulutustausta/korkein suorittama tutkinto
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Koulutustaustasi / Korkein suorittamasi tutkinto?

Kaikki vastaajat pl. opiskelijat (n=736)



Työpaikan henkilöstömäärä

3/14/2018 Luottamuksellinen 41

20%

16%

17%

10%

9%

6%

14%

8%

0% 10% 20% 30%

Alle 10 (n=149)

10 ‐ 19 (n=119)

20 ‐ 49 (n=131)

50 ‐ 99 (n=72)

100 ‐ 249 (n=65)

250 ‐ 500 (n=48)

yli 500 (n=107)

En osaa sanoa (n=59)

Työpaikkasi henkilöstömäärä

Työssä olevat (n=750)



Työnantajasektori
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Kiitos!
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Lisätietoja:
Ellinoora Helin
ellinoora.helin@aularesearch.fi
044 530 5310


